

醴陵开通「就业直通车」 搭载求职者入企选岗

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/陈海燕) “出家门、上车门、进厂门……”今年“春风行动·百企万岗”稳就业行动中,醴陵市“就业超市”采用双选会模式,为求职者就业和企业用工难提供服务。日前,40多名求职者齐聚醴陵市民中心“就业超市”。在醴陵市人社局工作人员引领下,求职者们坐车前往华联、泰鑫、陶润三家陶瓷企业参观,详细了解这里的新资待遇、福利制度、工作内容和流程等,并主动登记个人信息。当天,就有30名求职者与企业达成就业意愿。 “非常感谢人社局提供的机会,让我们少走了很多弯路,求职便利。”求职者谭林说。 该市人社局副局长陈海燕介绍,早在春节前,他们就通过走访全市各街、镇,精准摸排待业人员信息,结合不同街、镇、社区(村)的产业特色,依托劳动力信息库,精准采集有就业需求未就业人员名单,摸排了3000多名有求职需求的劳动者,形成了基本的需求清单。与此同时,通过走访各市场主体,了解收集企业招聘需求,形成岗位清单。 “需求清单和岗位清单匹配后,形成最后的意向清单。”陈海燕说,他们根据意向清单组织求职者搭乘“就业直通车”到意向陶瓷企业“入企选岗”,大大提高了群众求职与企业招聘的成功率。 近3个月,醴陵市人社局通过“春风行动·百企万岗”稳就业系列活动,共计245家企业发布169万个岗位,850余人达成初步就业意向。

聚焦岗位,株洲做了哪些实事?

株洲日报·掌上株洲记者/何春林 通讯员/颜小波 芦述进

近日,我市召开了民生“六位”座谈会。会议强调,要坚持以人民为中心,聚焦主要矛盾,解决突出问题,实事求是、精准精细办好“六位”建设等民生实事,更好满足人民群众新期待,加快建设幸福株洲。就业是最大民生。作为“六位”民生实事之一的“岗位”建设,株洲做了哪些事?取得了哪些成绩?

拿出真金白银,援企“稳岗”

针对全市中小微企业因受疫情影响导致资金周转紧张、经营压力增大等难题,我市出台了“稳就业25条”“保居民就业15条”等政策措施,帮助企业降低成本、稳岗位。

近3年,我市阶段性降低养老、失业、工伤三项社保费率为企业减负11.48亿元,减免单位社保缴费17.4亿元;发放失业保险稳岗返还179亿元;拨付企业以工代训补助4537万元;发放稳就业资金、招工稳岗补助、就业创业服务补助等5748万元。

加强专项帮扶,创业“增岗”

加大资金支持力度,鼓励自主创业、返乡创业。近3年,新发放创业担保贷款8.94亿元,带动就业2.7万人(2021年2.83亿元,带动就业6836人)。加强创业载体建设,建成规模以上创业(孵化/实训)基地45家,累计为3800余家入驻创业实体提供费用减免、创业培训、创业指导服务,吸纳就业超过5万人次。加快创业培训升级,在全国率先开展创业培训讲师大赛,率先推出“百人百堂创业微课直播”活动。近3年,全市完成创业培训387万人,帮助6500余名学员实现成功创业。

聚力技能提升,培训“优岗”

围绕“培育制造名城、建设幸福株洲”,深入实施职业技能提升行动,提供订单式培训、保姆式服务。近3年,开展各类补贴性职业培训255万人次,促进近9万名劳动者转岗就业、更高质量就业,培育了“醴陵陶瓷工匠”“株洲轨道交通装备制造工”“株洲新希望柳焊工”等一批享誉湖南的株洲特色劳务品牌。连续8年举办“技能天下”职业技能大赛,帮助一大批劳动者提升了就业质量。

截至目前,全市共有技能人才38万人,其中高技能人才13万人,技术工人已成为“培育制造名城”的一支中坚力量。

关怀重点群体,兜底“保岗”

开展“就业援助月”“点亮万家灯火”就业帮扶等活动,综合运用职业指导、岗位推荐、技能培训、托底安置等措施,想方设法帮助各类困难群体就业。近3年,帮助216万名就业困难人员实现就业(2021年6596人);公益性岗位托底安置就业



我市“春风行动”招聘会现场。株洲日报·掌上株洲记者/何春林摄

困难人员和贫困劳动力1.07万人次(2021年安置2200余人)。建成就业帮扶车间183家、帮扶基地34家,促成2531名脱贫劳动力在家门口就业。

截至目前,全市682万名脱贫劳动力(含边缘易致贫劳动力)就业59万人,有就业意愿的脱贫劳动力就业率达99.5%。

精准供需对接,服务“畅岗”

我市连续6年举办“春风行动·百企万岗”大型招聘活动。近3年,全市举办线上线下招聘会1105场,累计服务企业4.96万家,提供岗位109.34万个、

初步达成就业意向1562万人。实施“百人百企进百村”就业攻坚行动,人社干部带着企业走村入户送岗上门、送岗到人,获得人社部门点名表扬。举办“迎老乡、回故乡、创三湘”活动,把招聘会开到株洲西高铁站,将优惠政策送到老乡手中,鼓励更多成功人士、能人志士返乡创业兴业。建设“掌上”就业服务平台,在全省首创“就业创业地图”,创新开设“线上创业讲习所”“职业指导云课堂”,24小时为劳动者提供就业创业指导。加强充分就业社区建设,试点政府购买就业服务,株洲“帮就业”模式得到省人社厅高度肯定并在全省推介。

千方百计增岗位 想方设法解民忧

何春林

就业是民生之本。说直白点,就是要让老百姓在家门口实现更高质量的就业。群众腰包愈来愈鼓,幸福指数自然越来越高。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。要实现更高质量就业,就要求我们想方设法增加更多优质岗位。

我们欣喜地看到了株洲这些年,千方百计、想方设法营造良好发展环境,加快培育壮大市场主

体,大力鼓励和支持创新创业,在“增岗”“优岗”“保岗”“畅岗”等方面真抓实干,取得亮眼成绩。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。我们相信,株洲在贯彻落实“三高四新”战略定位与使命任务中的机遇中,围绕培育制造名城与建设幸福株洲新要求,聚焦“岗位”民生实事,定能更好地增加就业数量,提升就业质量,推动“岗位”建设工作再上新台阶。

我市举办 退役军人专场招聘会



「春风行动」招聘会,退役军人与企业招聘专千面 面对面。株洲日报·掌上 株洲记者/何春林摄

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林 通讯员/周敏) 4日,我市举行了第六届“春风行动·百企万岗”退役军人及家属专场招聘会。

参与本场招聘会的企业有50余家,提供了包括项目经理、管理、销售、保安、一线工人等1800多个岗位。当天上午,招聘会现场人头攒动,前来求职的退役军人络绎不绝。不少人在宣传展台前看企业资料,与企业现场招聘人员面对面对话。

李佳退役后当过司机,做过生意,此次想寻求一份更加稳定且有发展潜力的工作。 “此次招聘会的应聘岗位很多也很全面,我有很大的选择空间。”李佳说,虽然自己年龄偏大,但现场可供选择的岗位比较多。

招聘会现场,企业收获颇丰。唐人神集团人力资源中心高级经理胡湘滨说,集团此次发布了采购经理、储备干部、安全专干、一线工人等多个不同岗位,退役士兵及家属可优先选择。“退役军人政治觉悟高,执行力强,吃得苦耐得劳,所以在同等条件下,我们会优先退役军人。”胡湘滨补充道。

据了解,此次招聘会由人社局、市退役军人事务局、株洲军分区动员处联合举办,旨在助推乡村振兴以及“三高四新”战略定位和使命任务全面落实,推进我市退役军人就业创业工作。

全市3.4万余名残疾人 家门口就业

株洲日报·掌上株洲讯(记者/何春林) 目前,全市已就业残疾人达3.4万余人。我市连续多年将残疾人职业技能和实用技术培训纳入市县两级“民生100”项目。

数据显示,2021年,市残联加大与人社、税务、财政等残联成员单位协作力度,密切配合、齐心协力推动残疾人就业创业。尤其是与人社系统开展“点亮万家灯火”托底帮扶残疾人就业行动,协同高效促进残疾人稳岗就业。去年,我市完成残疾人职业技能和实用技术培训1542名,新增残疾人就业670名。目前,全市已就业残疾人达3.4万余人。

今年,市残联将把促进残疾人就业创业与“制造名城、幸福株洲”建设、“营商环境优化年”等活动结合推进残疾人就业创业,通过开展一系列的延伸服务、岗前培训,发挥职能倾力服务企业,使残疾人就业创业工作更可持续、更加优化,为残疾人事业更好更快发展作出更大贡献。

扶残助残 同行共融 为盲人留一条路 中宣部宣教局 中国文明网

安全带和绷带,你选哪一条? 中宣部宣教局 中国文明网